

cmchao / March 12, 2013 02:04PM

[繁星點點 小清華嶄露光芒](#)

繁星點點 小清華嶄露光芒

2013-3-11 22:24 作者：立報訊

【屏東訊】大學繁星推薦放榜，八八水災後，為培育原住民菁英而在屏東屏北高中成立的「小清華班」，今年第1屆畢業生有1人上台大。

學習文化與土地知識

屏北高中的原住民教育實驗專班，是在莫拉克風災後，由一群清華大學教授策劃，向教育部申請設立，並由清大教授協助設計課程，有「小清華」之稱，除了一般課程外，也上原住民傳統文化、環境等課程，清華大學教授輪流授課。

繁星進入台大森林環境暨資源學系的董文智是屏東排灣族，他說，當年原本想就讀屏東高中，老師推薦他讀「小清華」，因為資源比較豐富。董文智說，讀「小清華」多學到原住民文化及土地相關知識，讓他找到自己的志向。

「開拓原住民另一種風格」

考上成功大學會計系的潘平臣是台東縣排灣族，他說，當年「小清華」到國中宣傳招生時，「可以開拓原住民另一種風格」吸引了他；選讀會計系，未來希望能在部落裡導正原住民對金錢的概念。

第1屆「小清華」班44人，有7人在繁星推薦中上榜。屏中在繁星中有40人上榜，國立大學有26人，上榜者中1人上陽明大學生命科學系暨基因體科學研究所、1人上高雄醫學大學牙醫系、1人上中國醫藥大學醫學系、1人上台大醫學檢驗暨生物技術學系。

屏東女中繁星有49人上榜，其中31名國立大學，有3人上台大，中山醫學大學、馬偕醫學院、高雄醫大及長庚醫大各1人。屏女表示，屏女今年在台大、清大、交大、成大、中正、中興等校都有2至3個錄取名額。

---